

ROMÂNIA
JUDEȚUL SĂLAJ
COMUNA SÂG
CONSILIUL LOCAL
NR. 7053/ 22.11.2024

PROCES - VERBAL

Încheiat azi 22 noiembrie 2024 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sâg, care a fost convocată de primarul comunei prin Dispoziția nr.220 din 7 noiembrie 2024.

Doamna secretar general al comunei Maxim Nicoleta-Anca, în urma apelului constată că sunt prezenți 12 consilieri locali din totalul de 13, absent nemotivat dl. consilier Brândușan Florin. La ședință participă d-na contabil Criste Alina-Cristina.

Domnul președinte de ședință, Tomolea Dorin-Nicolae consultă pe cei prezenți dacă au obiecții la procesul verbal nr.3308/31.10.2024 încheiat în cadrul ședinței extraordinare din luna octombrie, transmis pe e-mail odată cu ordinea de zi. Se supune la vot procesul verbal anterior și este votat cu **12 voturi pentru, unanimitate.**

În continuare domnul Tomolea Dorin-Nicolae – președintele de ședință prezintă spre aprobare proiectul:

ORDINEI DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sâg.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Aparatului de specialitate al primarului Comunei Sâg.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii, între Comuna Sâg și S.C. PREST CONSTRUCT S.R.L., a Acordului de reabilitare a infrastructurii rutiere aflată în patrimoniul Comunei Sâg și clădirilor adiacente afectate de transportul rutier al resurselor minerale din perimetrul de exploatare - Carieră- sat Mal, com. Sâg, deținută de S.C. PREST CONSTRUCT S.R.L.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea contribuției U.A.T. comuna Sâg pentru anul 2024 către Grupul de Acțiune Locală Gal Poarta Transilvanei.
5. Proiect de hotărâre privind revocarea actualului reprezentant legal de proiect și numirea unui nou reprezentant legal în cadrul contractului de finanțare nr. C 1920072X204263301886/12.06.2018 pentru proiectul „MODERNIZARE PIATA AGROALIMENTARA IN LOCALITATEA SIG, JUDEȚUL SALAJ,, și în cadrul contractului de finanțare nr. C 1920074X204263310794/07.07.2023 pentru proiectul „CONSTRUIRE CAPELA MORTUARA IN LOCALITATEA TUSA, COMUNA SAG, JUDEȚUL SALAJ,,
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor tehnice intervenite prin Dispozițiile de șantier, a actualizării Devizului general a proiectului și a indicatorilor tehnico - economici ca urmare a modificărilor tehnice și financiare intervenite prin Dispozițiile de șantier în perioada de execuție a lucrărilor în cadrul obiectivului de investiții «CONSTRUIRE CAPELĂ MORTUARĂ ÎN LOCALITATEA SÂG, COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» .

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Programului anual al achizițiilor publice al Unității Administrativ Teritoriale comuna Sâg pe anul 2024.

8. Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 182 din data de 29.10.2024 privind rectificarea de buget local al UAT comuna Sâg pe anul 2024.

9. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al UAT comuna Sâg pe anul 2024.

Președintele de ședință dl. Tomolea Dorin - Nicolae supune la vot proiectul ordinei de zi și care a fost aprobat în unanimitate.

I. În continuare președintele de sedință, domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă primul punct de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Sâg.

1. Dl. primar: Noul Consiliul local al comunei Sâg își aprobă regulamentul de organizare și funcționare în forma prezentată în proiect.

Pe marginea acestui punct al ordinei de zi nu s-au semnalat obiecții, iar președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat, care a fost aprobat cu **12 voturi pentru, 0 abțineri, 0 împotriva**, urmând a se emite hotărârea nr. **55/ 22.11.2024**.

II. Președintele de ședință prezintă punctul doi de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Aparatului de specialitate al primarului Comunei Sâg.

1.Dl primar: este vorba despre Aparatul de specialitate al primarului comunei Sâg care este format din toate compartimentele si atribuțiile fiecărui compartiment.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, respectiv 12 voturi pentru, urmând a se emite hotărârea nr. **56/ 22.11.2024**.

III. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul trei al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii, între Comuna Sâg și S.C. PREST CONSTRUCT S.R.L., a Acordului de reabilitare a infrastructurii rutiere aflată în patrimoniul Comunei Sâg și clădirilor adiacente afectate de transportul rutier al resurselor minerale din perimetrul de exploatare - Carieră- sat Mal, com. Sâg, deținută de S.C. PREST CONSTRUCT S.R.L.

1.Dl consilier Farcaș Adrian- Florin : nu voi participa la deliberarea acestui proiect de hotărâre.

2.Dl. primar: știți că S.C. PREST CONSTRUCT S.R.L. detine o carieră în localitatea Mal conform CF 51199 si pentru obținerea permisului de exploatare a minereului din cariera respectivă a solicitat acordul de reabilitarea a infrastructurii rutiere aflată în patrimoniul Comunei Sâg și clădirilor adiacente afectate de transportul rutier al resurselor minerale din perimetrul de exploatare - Carieră- sat Mal, com. Sâg, încheiat cu UAT comuna Sâg. Fiind vorba de domeniul public, Consiliul local trebuie sa hotărască cu privire la obtinerea acestui acord, respectiv să-l împuternicească pe primar să semneze acordul de reabilitare. I s-a stabilit traseul recomandat, dar are obligația să reabiliteze atât drumul cât si casele afectate. În viitor o să elaborăm un Regulament pentru că vor mai fi și alți operatori care vor dori obținera avizului.

3.Dl consilier Tamba Dan-Marius: am mai avut intenții, s-a pus limită de tonaj.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat cu **10 voturi pentru, 1 abținere a dlui Rad Nicolae-Ioanel** urmând a se emite hotărârea nr. **57/ 22.11.2024**.

IV. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul patru al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea contribuției U.A.T. comuna Sâg pentru anul 2024 către Grupul de

Acțiune Locală Gal Poarta Transilvaniei.

1. Dl primar: U.A.T. Comuna Sâg este membru al GAL Poarta Transilvaniei, organizație care elaborează Strategia de dezvoltare locala prin care se pot obține proiecte. Trebuie să plătească fiecare membru suma de 5000 lei pentru promovarea Strategiei.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **58/ 22.11.2024**.

V. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul cinci al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind revocarea actualului reprezentant legal de proiect și numirea unui nou reprezentant legal în cadrul contractului de finanțare nr. C 1920072X204263301886/12.06.2018 pentru proiectul „MODERNIZARE PIATA AGROALIMENTARA IN LOCALITATEA SIG, JUDETUL SALAJ,, și în cadrul contractului de finanțare nr. C 1920074X204263310794/07.07.2023 pentru proiectul „CONSTRUIRE CAPELA MORTUARA IN LOCALITATEA TUSA, COMUNA SAG, JUDETUL SALAJ,,

1. Dl primar: este vorba de proiectele depuse pe GAL ,, Modernizare piață agroalimentară în localitatea Sâg” și ,, Construire Capelă mortuară în localitatea Tusa” unde în urma schimbării primarului trebuie actualizat primarul.

2. Dl. consilier Rad Nicolae- Ionel: proiectul cu Piața nu s-a finalizat?

3. Dl primar: suntem în perioada de monitorizare 5 ani.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **59/ 22.11.2024**.

VI. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul șase al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificărilor tehnice intervenite prin Dispozițiile de șantier, a actualizării Devizului general a proiectului și a indicatorilor tehnico - economici ca urmare a modificărilor tehnice și financiare intervenite prin Dispozițiile de șantier în perioada de execuție a lucrărilor în cadrul obiectivului de investiții «CONSTRUIRE CAPELĂ MORTUARĂ ÎN LOCALITATEA SÂG, COMUNA SÂG, JUDEȚUL SĂLAJ» .

1. Domnul primar informează consilierii locali privitor la posibilitatea ca documentele atașate proiectului de hotărâre pot suferi unele modificări la faza finală. Modificările care pot interveni reprezintă doar modificări de formă fără a fi afectat fondul, respectiv modificări în ce privește datele temporale ale documentelor în funcție de analiza detaliată a lucrărilor din punct de vedere tehnologic în teren, date tehnice o privire la articole de deviz cuprinse în cadrul documentațiilor de modificări tehnice dar fără modificări de amploare.

Menționez că valoarea devizului general ce constituie anexă la proiectul de hotărâre nu va suferi din punct de vedere valoric nici o modificare ca urmare a modificărilor de formă menționate mai sus. Așadar suma prezentată în proiectul de hotărâre, ce reprezintă valoarea investiții în urma modificărilor tehnice, nu va suferi modificări față de cele aprobate în prezent la ședință.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **60/ 22.11.2024**.

VII. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul șapte al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Programului anual al achizițiilor publice al Unității Administrativ Teritoriale comuna Sâg pe anul 2024.

1.Dl primar: se modifică serviciul de dezzăpezire. Preluând mandatul de primar așa târziu procedura serviciilor de dezzăpezire a rămas în urmă. În planul de achiziție a fost cuprins doar drumul din comuna, ulterior am primit Acordul de la Consiliul Județean Sălaj primind și drumul de la Podul de Lazuri până în Podul Oștenii, valoarea s-a dublat și s-a trecut la Procedura simplificată pentru încheierea contractului de dezzăpezire. Procedură pe două loturi- 20 KM drum Județean și 42 Km de drum comunal.

2.Dl consilier Țirle Florin: cine a participat?

3.Dl primar. a fost licitație.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **61/ 22.11.2024**.

VIII. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul opt al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind validarea Dispoziției nr. 182 din data de 29.10.2024 privind rectificarea de buget local al UAT comuna Sâg pe anul 2024.

1.D-na contabil Criste Alina Cristina: am primit suma de 695301,73 lei de la Ministerul Dezvoltării în data de 21.10.2024 pentru Obiectivul de investiții „Forare Put...”, conform contractului de finanțare nr. 1337/ 19.05.2023, iar termenul pentru plata facturilor aferente decontărilor a fost de 20 zile. Astfel a fost necesară rectificarea bugetului de urgență prin dispoziția primarului pentru a se încadra în perioada contractuală.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **62/ 22.11.2024**.

IX. Domnul Tomolea Dorin- Nicolae prezintă punctul nouă al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al UAT comuna Sâg pe anul 2024.

1.Dl primar: UAT comuna Sâg a primit prin suplimentarea sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, pentru finanțarea unor cheltuieli curente și de capital suma de 1 milion lei .

UAT comuna Sâg prin Hotărârea nr. 137/25.10.2024 a Consiliului Județean Sălaj i s-a repartizat suma de 82 mii lei reprezentând subvenții acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere, pentru Secțiunea de funcționare pentru întreținerea pe timp de iarnă a drumurilor județene.

Majoritatea banilor primiți de la Guvern merg către finanțarea proiectelor, Capela Sâg și Căminul Mal. Pentru Căminul de la Mal avem în contractul de finanțare o sumă neeligibilă de 795 mii lei care trebuie suportată din bugetul local.

2. Dl. consilier Tamba Dan- Marius: Să aveți în vedere cadouri pentru copii.

3.D-na contabil: 82 mii lei pentru dezzăpezire Drumului județean, 122 mii lei pentru 42 km drumuri comunale din bugetul local. Pentru iluminat festiv 70 mii lei, 4 mii navetă școală, 25 mii lei pentru cadouri copii, 107 mii plata asistenților personali, 40 mii lei pentru salubritate, 5 mii pentru Gal, 400 mii lei pentru capela Sâg.

Pe marginea acestui proiect de hotărâre nu s-au făcut alte propuneri, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus prezentat și care a fost aprobat în unanimitate, **respectiv 12 voturi pentru**, urmând a se emite hotărârea nr. **63/ 22.11.2024**.

Diverse

1.Dl consilier Țirlea Florin: legat de salubritate să aveți în vedere insulele.

2. Dl primar: da, s- a curățat și vrem să amplasăm camere de supraveghere a punctelor din Fizeș , Sâg și Tusa.

3. Dl primar : conform Legii nr. 196/ 2016 trebuie să concepem pentru anul 2025 planul de lucrări pentru beneficiarii de venit minim de incluziune. Legislația prevede că operatorii economici pot solicita primarului persoane beneficiare de venit minim pentru lucrări sezoniere. Voi face un anunț prin care operatorii interesați să poată solicita persoane beneficiare de venit minim la munci sezoniere. Avem foarte multe doare de venit minim de incluziune.

4. Dl consilier Tamba Dan- Marius: să aveți în vedere că cimitirul de la Mal este plin. . Pentru Comunitatea romi are nevoie de loc pentru cimitir acolo la ei.

5. Dl primar: dacă ați deschis discuția despre comunitatea de romi vreau să vă spun că acolo este o problema mare, nu numai cu locul de veci ci cu cei care locuiesc acolo. În ședințele următoare trebuie să înființăm un Grup de acțiune care să identifice o așezare informală. Așezarea informală este reglementată prin lege, există o procedură pentru ea și comunitatea de romi de la Mal îndeplinește condițiile, respectiv să fie o comunitate compactă, să fie o comunitate în mare parte vulnerabilă și să amplasată pe terenurile altor persoane, aceste trei condiții cumulative pe care le îndeplinesc. Comisia trebuie să identifice situația reală inclusiv cu ridicare topografică la scară, stereo 1970, casele cu tot amplasamentul si să spună pe ce teren stă, apoi să se i-a deciziile ce se va face cu ele. Aceeași lege spune că : dacă nu pot să rămână pe amplasamentul pe care sunt administrația locală trebuie să le asigure locuințe sociale. Cu privire la așezările informale in anul 2024 au apărut normele de aplicare a proceduri pentru ca sunt si în alte părți probleme ca si la noi. Construiesc marea majoritate pe terenul care nu este al lor, dacă casele se strămută, se demolează administrația locală trebuie să-i asigure locuință. Am fost la ei și le-am explicat situația gravă în care sunt cei care au construit sau construiesc pe terenul altora, momentan s-au oprit . Unii au sentință de demolare a construcției si vecinul său nu are, pe același amplasament. Trebuie identificate casele, câte sunt pe terenul Asociație, pe teren privat, pe teren public. Apoi trebuie identificate soluțiile ori îi pui la dispoziție teren în baza unei hotărâri de Consiliu local, unde sunt privați poate să fie un schimb de terenuri.

6. Dl consilier Flonta Vasile: ar trebui schimbate si numerele de casă, deoarece doi vecini au număr diferit nu consecutiv și sunt foarte greu de găsit.

7. Dl primar: si asta este o problema .

8. Dl consilier Rad Nicolae: până unde poate să meargă Asociația ca să demoleze casele?

9. dl primar: depinde, sentința de demolare a caselor nu înseamnă că se demolează imediat. Ia sentința si merge la executor judecătoresc prin care ii solicită judecătorului să pună în aplicare sentința definitivă.

10. Dl consilier Rad Nicolae: Asociația ar trebui să vândă terenul ăla că l-ar cumpăra cei în cauză.

Ne mai fiind alte probleme ședința se încheie, drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal într-un exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Tomolea Dorin-Nicolae



Contrasemnează,
Maxim Nicoleta- Anca- secretar general al comunei